

牲的工作精神最光彩的缩影，是永远不朽的典范。“一根筋”式创业体现的是“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的独立自主、自力更生的艰苦创业精神。

3、求实

铁人王进喜是一个最讲认真工作的人，是一个极端负责任的人。他说：“对油田要负责一辈子”“干工作要经得起子孙万代的检查”。1961年4月19日，康世恩召开油田质量大会。当时，王进喜领导的1205标杆钻井队也打了一口斜度超过3度半的井。为了使全队牢记这一惨痛的教训，会后铁人带领全队，人人背上水泥，填掉了这口井。当时一些队友不同意填井，认为只是井斜大些，不影响使用，填了会给1205队队史抹黑。铁人斩钉截铁地回答：“没有这一页，队史就是假的。这一页不但要记在队史上，还要记在每个人心里。关键要对油田负责任。不是一般地负责，要负责一辈子。”“要让后来的人都知道，我们填掉的不单纯是一口废井，而是填掉了低水平、老毛病和坏作风。”他在工作中“猛如老虎，细如绣花”。坚持靠前指挥，身穿羊皮袄、带着炒面袋、骑着摩托车，一个井队一个井队地跑，为基层解决实际问题，坚持“三老四严”标准，践行“四个一样”，发扬“干工作要经得起子孙万代检查”“为革命练一身硬功夫、真本事”的科学求实精神。

4、奉献

“一根筋”式奉献是铁人精神崇高价值追求，集中体现在不计名利、不计报酬、埋头苦干的精神之中。铁人对《战报》记者说过这样一番话：“人活着就要为国家、为人民干点事，哪怕少活他二十年、三十年。国家的事不干、人民的事不干，这样的人没用。”这是对铁人王进喜人生价值及生命价值最好的诠释。从玉门油田的“钻井闯将”到北京街头“泪洒沙滩”，再到建功大庆，铁人始终坚持奋斗不息、以苦为乐的斗志，用生命诠释全心全意为人民服务的人生价值追求。1970年，王进喜被查出患有胃癌，病情急剧恶化，临终之前他用颤抖的双手拿出了一个小纸包，交给了当时的一位领导。一层一层打开包裹后，只见里面包裹着的是组织上给他的补助款和一张记账单，上面清清楚楚地记着每一笔钱，他一分没动。王进喜说“这笔钱，请你们把它花到最需要的地方去！我不困难。”在场的人无不为之动容。铁人王进喜将“为国分忧、为民族争气”的爱国热情，化作不竭的奋斗力量，践行甘愿“为党和人民当一辈子老黄牛”的奉献精神。

铁人“一根筋”精神启示

提起固执，大家总会想到一根筋、保守、死板等字眼，但固执有时候更是一种“强迫症”，一种精益求精、一丝不苟的“匠人精神”，在我们工作中就是认真负责、尽心竭力的“敬业精神”。“强迫症”也从来不是个贬义词，而是一种一心一意、恪尽职守的敬业精神，是我们每个人都应该珍

视的职业品格，是我们每个人都应该坚守的责任担当。

1、理想信念上的“一根筋”

中国共产党百年来能够历经磨难，成功应对各种风险挑战，不断创造新的辉煌，其中很重要的一点就是理想信念上的绝对忠诚。习近平总书记指出：“理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。”党员干部唯有坚定理想信念，才能经得住各种考验，走得稳，走得远；没有理想信念，或者理想信念不坚定，就经不起风吹雨打，就会出大问题。

理想信念上“一根筋”，就是在各种困难和挑战面前，不畏艰难，奋勇直前，始终保持坚定的马克思主义信仰。一百年来，正是对马克思主义的信仰和对党的绝对忠诚，始终保持与人民群众的血肉联系，让我们的党我们的国家有勇气、有底气、有魄力一次次与艰难险阻直面战斗并取得伟大胜利。今天站在新的历史起点上，更应该把信仰的方向盘，坚定不移听党话、跟党走、为党干，把信仰忠诚融入血液，将个人奋斗融入中华民族伟大复兴的进程之中。面对挫折，面对诱惑，坚定理想信念，传承红色基因，赓续红色血脉，鼓起精气神，在奋进新时代的新征程中建功立业。

2、家国情怀上的“一根筋”

中华民族几千年来之所以能够生生不息薪火相传，其原动力也就在于拥有着以爱国主义为核心的民族精神。爱国，是人世间最深层、最持久的情感，是一个人立德之源、立功之本。铁人王进喜家国情怀“一根筋”，心怀国之大者，井打不好决不收兵，有血、有肉、有情、有爱的顽强意志和钢铁精神。“一根筋”要有勇气，敢于理直气壮，也就是“慈则勇”认知的体现。无数中华民族的优秀儿女用责任和担当诠释了家国情怀的精髓，也让爱国主义深深地浸透到了民族精神的血脉里。在中国革命、建设、改革时期，无数仁人志士为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福而英勇牺牲。家是最小国，国是千万家。孜孜不倦地追求爱家爱国同频、家国情怀共融，用实际行动诠释家国情怀。没有远大的理想信念就没有行动上的坚持，没有博大的情怀就没有为国为民的忧患意识。我们要增强家国情怀，努力成长为对国家、对社会有用之才。在大是大非面前，保持政治定力，以“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的担当情怀，“撸起袖子加油干”，携手同心建功新时代，奋进新征程。

3、干事创业上的“一根筋”

干事创业、勇于担当，是党员干部应有的优良作风和政治品格。在干事创业上，要有铁人“一根筋”的坚守、执着，“一根筋”用在干事业上，是一种可贵的品质。“以实则治，以文则不治”“空谈误国，实干兴邦”。中国人民幸福生活、中华民族伟大复兴，不会从天上掉下来，只能一步一步干出来。干事业，出政绩，应该是